

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Воспоминания о зиме 2007-2008: снег, евро, тоннель и смерть |

Author: Архивы, [Архивы](#), 03.04.2008.

Коммерсанты потирают руки и подсчитывают невиданные барыши после очень удачного лыжного сезона. «Всему виной» - много снега и высокий курс евро.

|

По сравнению с прошлым годом оборот магазинов, торгующих лыжами и всевозможной лыжной амуницией, вырос на 20% и достиг 790 миллионов франков. Об этом сообщила «Швейцарская ассоциация магазинов, торгующих спортивными товарами».

Правда ассоциация тут же уточняет, что этот рост не совсем верно отражает реальное положение дел: нынешняя зима выдалась лучше средней, а прошлая - намного хуже. Поэтому если сравнивать показатели в течение 5 последних лет, то рост не превосходит 3%.

Среди всех категорий лыжных товаров, наибольший рост был заметен среди не собственно лыж, а аксессуаров.

Пока не опубликованы результаты о заполнении гостиниц и доходов, полученных компаниями, эксплуатирующими механические подъемники, однако слово «рекорд» - у всех на устах.

Некоторые считают, что зима на таких популярных курортах, как Вербье, Оvronна (кантоны Вале), Виллар и Лезан (кантоны Во) оказалась чуть ли не самой удачной в истории.

Оборот в сфере лыжного бизнеса на курортах Флюмсерберг (кантоны Ааргау) вырос на 50%, а на курортах Гштаад и Адельбоден (кантоны Берн) - на 30-40%.

Гостиничный бизнес также не отстает. Число человеко-ночей выросло в кантонах Граубюнден на 10%, в Вале - на 7%.

Снега в этом году выпало также больше обычного, причем не только в Альпах, но и в Юре. Поэтому, например, подъемники Robella в районе Валь-де-Траверс (кантоны Невшатель) смогли проработать в общей сложности 31 день (в прошлом году, из-за отсутствия снега, - всего 3 дня).

Помог Швейцарии и высокий курс евро: сами гельветы предпочли остаться дома, а европейцы, наоборот, выбрали вдруг немного подешевевшую для них Швейцарию.

Уже заметен положительный эффект от запуска в эксплуатацию в декабре 2007 года Лотчбергского базового тоннеля, значительно сократившего время в пути между кантонами Берн и Вале, а значит и между севером и югом Европы.

Тем не менее, радужные воспоминания о зиме омрачают несчастные случаи, которые произошли в кантоне Берн.

3 января одни человек погиб и трое были ранены из-за аварии подъемника в Петит Шнейдегг.

Несколько недель спустя произошла серьезная авария подъемника в Сааненмозере, затем - в Гштаадте и Мейрингене-Хаслиберге. На этот раз обошлось без жертв.

Фото Odile Meylan сделано с Виллларе

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/vospominaniya-o-zime-2007-2008-sneg-evro-tonnel-i-smert>